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Study Objective:
• To understand most important distress and need of most marginalised families under lockdown
• Observe the change in priority over a period of time (over 4 rounds)
Need of Study:
• Findings will be used to align SC India’s programme preparedness and response strategy localised to

the area specific needs
Study Methodology:
• Longitudinal study design.
• Cohort prepared from Save the Children supported project beneficiaries’ database.
• Phone-based; 4 rounds of surveys on a gap of 10-12 days. 1st round from 5th April to 18th April 2020.
• Telephonic data collection by PNGO teams or Save the Children project staff in KOBO
Areas of Enquiry:
• Vulnerability status, distress factors, migration, livelihood & food security, service delivery, and WASH

behavior, awareness of COVID, symptoms, children continue learning, child protection.
Study Limitations: Purposive sampling, and high refusal rate



Response Category Count Remarks
Respondent Approached 7455 Project Beneficiaries approached to get response under Covid Rapid Survey
Refusal 60 Respondents did not give their consent in Survey participation
Consent Given 7395 Respondents gave their consent to participate in Survey
Full Interview completed 6791 Respondents participated in full survey (responded all questions)
Partial Interview completed 604 Respondents terminated the survey in between (did not respond to all 

questions)

STATES DISTRICTS SAMPLE STATES DISTRICTS SAMPLE STATES DISTRICTS SAMPLE STATES DISTRICTS SAMPLE
Assam 3 262 NCT Delhi 11 1851 MP 3 125 TN 3 100
WB 5 887 HP 4 185 Maha 9 350 Telangana 4 101
Bihar 4 193 J&K 5 402 Rajasthan 11 270 AP 1 30
Jharkhand 2 1271 UP 8 1022 Karnataka 3 63

Odisha 7 283
4 14 2613 4 28 3460 3 23 745 5 18 577

Coverage: Overall 16 States, 83 Districts and 7395 Respondents
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Case Rural Urban Overall
Patient in my family 3% 4% 4%
Patient in my 
village/Ward 4% 3% 3%
Patient in nearby area 5% 9% 7%
No Patient 78% 74% 76%
Don’t Know 10% 10% 10%
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Precautions recommended to prevent Corona Spread Rural Urban Overall
Social Distancing 78% 88% 82%
Frequent hand wash with soap 73% 84% 77%
Maintain personal hygiene 64% 73% 68%
Home Isolation 43% 57% 48%
Nose and mouth Cover while sneeze or cough 51% 66% 57%
Sneeze in inner side of elbow and into palms of hands 21% 38% 28%
Take temperature regularly 7% 17% 11%
Check for respiratory symptoms 12% 21% 16%
For any fever/flu-like signs/symptoms, call State helpline number 15% 25% 19%
Not touching face, mouth, eyes and ears 28% 41% 34%
Staying away from person having fever, cough, fatigue, breath shortness 23% 31% 26%
Other 3% 2% 2%
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Economic Activities of Women Family Member 
Rural Urban Overall

No income 35% 58% 44%
Labour work 24% 10% 18%
Salaries/wages/commission 15% 17% 16%
Agriculture 26% 1% 16%
Other income sources 3% 11% 6%
Business 4% 4% 4%
Sales of farming products & services 6% 1% 4%
Pensions Grants 3% 1% 2%
Remittances 2% 0% 1%
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Primary Income Source of HH
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Handwashing Rural Urban Overall

With Soap and water 94% 96% 95%
Unhygienic Hand-

Wash 6% 4% 5%
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